

“2020年希望工程圆梦行动”助学金发放仪式暨优秀学子励志报告会举行

106.4万元善款助135名大学新生圆梦

2020年菏泽市希望工程圆梦行动助学金发放仪式



优秀学子励志报告摘录

待学业有成之日,尽己所能帮助更多人

陈豪杰(录取学校:西南交通大学)

我们这代人生于“非典”之年,高
考于新冠疫情之年,经历了高考改革、
高考延期,勉强可以说是经历了一些
事情。但我们何其有幸!无论面对

“非典”还是“新冠”,一直有许许多多的
人走在我前面,为我们“斩妖除魔”。

如今,这笔助学金使我能顺利入学,
我铭记于心,待学业有成之日,尽己所能帮
助更多人,也一定成为对社会有用的人。



有能力时一定伸援手,将这份爱心传递下去

张玲(录取学校:西北农林科技大学)

因为有国家及社会各界的帮助,
我才能顺利实现大学梦,不必因贫困
而无法入学。

当我们需要帮助时,热心人给予的

温暖与期望,这份恩情我将铭记在心。

高中时虽然生活艰苦,但我从未放
弃学业。上大学后,我也一定努力学习,
不辜负大家的期望,有能力时一定对他
人伸出援手,将这份爱心传递下去。

我们生活在爱的包围圈的中心

王艳(录取学校:长安大学)

来到仪式现场,我心怀无限敬意
与感激。因为我知道,是善意挽我的
人生大厦于将倾,也正是团市委、市慈
善总会、牡丹晚报和爱心企业的善意,
为我的青春、我的未来保驾护航。

我以为我的人生会从此黯淡无
光,但最后,我以为的全部都没有发

生。我们家变成众人重点帮扶的对
象,贫困户、低保资格第一个占有,尤其
在我读书的过程中,从小学到高中,
一直得到学校的救助。

奶奶无数次跟我说,我们真是万
幸,能有这样的国家和政府,能遇见这
样一群人,让我们生活在爱的包围圈
的中心。

以后的公益路上,我就是接班人

董金耀(录取学校:山东科技大学)

对我们而言,助学金不仅是经济
上的援助,更是精神上的鼓舞。我们
真的很感谢党和国家的教育惠民政
策,感谢政府给予我们的帮助,感谢所
有帮助过我们的好心人,让我们贫困

家庭的学子有继续向前的机会。

我会以你们为榜样,在学校积极
参加各项公益活动,尽自己的能力去
帮助别人,让你们的爱心无限传递下
去。

以后的公益路上,我就是接班人!

诸多祝福和期许,化为“三颗心”

谷可馨(优秀毕业生代表,本科毕
业于中国海洋大学环境科学专业,研
究生就读于英国曼彻斯特大学,毕业
后通过2020年山东省委组织部定向选调生
考试,目前就职于菏泽市委办公室)

结合学习经历,我有很多祝福和
期许送给大家,总结为“三颗心”:

初心:要牢记当下让你在雨中奋
力奔跑的初心是什么。我们都出身寒门,
不断闯关前进,未来的路上,希望大家能

做一个有情怀的人,志存高远,坚守本心。
耐心:要戒骄戒躁,脚踏实地。我的
教授说过一句话:“年轻人最不应该
做两件事,一件是拖延,一件是敷衍。”
这让我受益终身。

恒心:俗话说“行百里者半九十”,不
知道大家现在选择的学校和专业是不
是如愿,也许有人与理想院校失之交臂。
我们的人生起步于不同的起点,但只有我们
自己才能决定未来的终点去向何方。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错 胡云华) 9月8日下午,由团市委、市慈善总会、牡丹晚报主办的“2020年希望工程圆梦行动”助学金发放仪式暨优秀学子励志报告会在市委第四会议室举行,135名优秀贫困学子作为代表在现场领取了爱心助学金。市慈善总会会长童彩云,菏泽日报社副总编辑,牡丹晚报总编辑潘若松,团市委副书记于云华、董增稳、崔彬出席仪式,受资助的优秀学生代表、爱心企业和市民代表、牡丹晚报小记者及家长参加活动。

童彩云表示,通过开展助学活动,将使全社会对贫困家庭学生更加关注,会有越来越多的单位和个人自觉加入助学行列,为贫困学生奉献爱心,为贫困家庭送去温暖,为困难学子提供进步的阶梯。受到资助的优秀学子在今年存在疫情的情况下,克服困难,在高考中取得了骄人成绩。希望同学们志存高远,未来在国家建设中展现才智,无论身处何处,都要不忘家乡,锻炼成才之后,有更多机会建设家乡、回报家乡,把菏泽建设得更加美好。

据介绍,2020年希望工程圆梦行动开展以来,主办方多方募集资金,在省青基会、市慈善总会、习酒集团等各方支持下,共计募集资金106.4万元助学金。通过广泛宣传动员,经过大学新生自由申报,县区团委初步审核走访、团市委统一审核筛选、随机抽取学生走访复核等途径,选取了135名符合条件的大学新生,分别给予5000—20000元不等的救助。同时,团市委联合牡丹晚报挖掘贫困学生典型,通过报纸、电视、网站等平台对感人故事进行报道,引起社会各界对贫困高考生的关注。

据悉,下一步,团市委将建立大学新生服务跟踪机制,以QQ群、微信群等方式,加强与受助学生的经常化联系、常态化关爱,对特别困难和在校表现优异的学生开展四年的持续跟进帮扶。

助学金发放仪式之后,优秀学子励志报告会举行,6位优秀学生代表分享了自己的求学故事。他们自强不息的进取精神、不畏艰辛克服困难的心路历程令人感动。